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ATA DA 1ª SESSÃO ORDINÁRIA, REALIZADA NO 1º PERIODO LEGISLATIVO 

DO ANO DE 2019 DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ. 

 

AOS 18 (DEZESSETE) DIAS DO MÊS DE JANEIRO DE 2019 (DOIS MIL E DEZENOVE), ÀS 

09:45 H, ESTIVERAM REUNIDOS EM SUA SEDE PRÓPRIA A RUA CAPITÃO DIOGO LOPES 

53, EM SESSÃO ORDINÁRIA, DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ. PRESIDIDA PELO 

VEREADOR EDINILTON LIMA DE ARAÚJO, VICE-PRESIDENTE JOAQUIM RODRIGUES 

ALVES DE MELO E 1º SECRETÁRIO ANTÔNIO EDSON BRANDÃO. COMPARECERAM 

AINDA OS SEGUINTES VEREADORES: PAULO SÉRGIO GOMES DE ANDRADE, MARIA 

ERINEUZA FONTELES DA SILVA, JOSÉ CLAUDENIR SILVEIRA SOUSA, JOSÉ ILSON DE 

ARAÚJO, JOÃO PAULO DOS SANTOS, JOSÉ JADEJUNE DE ARAÚJO, JOSÉ NACÉLIO 

COUTO CRUZ, MANOEL ROGÉRIO DA SILVA SILVEIRA, CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA, 

MARIA MAÉVIA DE SOUSA, MÁRCIA RAFAELA DE ARAÚJO E PAULO MARIA SILVEIRA. 

ATO CONTÍNUO, SOB A PROTEÇÃO DE DEUS E APÓS A VERIFICAÇÃO DE QUÓRUM O 

PRESIDENTE EDINILTON LIMA DE ARAÚJO, DECLAROU ABERTO OS TRABALHOS. 

 

 

ATA: 

    

 

EM SEGUIDA O SECRTÁRIO FEZ A LEITURA DA ATA. LOGO APÓS A ATA FOI POSTA EM 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO, SENDO APROVADA POR UNANIMIDADE. 

 

1º SECRETÁRIO:  

 

FALA: “PASSEMOS A LEITURA DO SUMÁRIO DO EXPEDIENTE DO DIA.” 

 

O PEQUENO EXPEDIENTE 

 

PRESIDENTE: 

 

FALA: “PASSEMOS A LEITURA DO SUMÁRIO DO EXPEDIENTE DO DIA.” 

 

 REQUERIMENTO Nº 001/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA 

SILVEIRA (MDB) – SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL REALIZE A 

REQUALIFICAÇÃO DA REGIÃO PORTUÁRIA DE NOSSA CIDADE;  

 

 REQUERIMENTO Nº 002/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA 

SILVEIRA (MDB) – SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL ADOTE PROVIDÊNCIA 

PARA RESTABELECER A NORMALIDADE DO SERVIÇO DE COLETA DO LIXO NO 

DISTRITO DE JURITIANHA;  

 

 REQUERIMENTO Nº 003/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA 

SILVEIRA (MDB) – SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL PROMOVA A 
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RECUPERAÇÃO DA ESTRADA DE ACESSO À LOCALIDADE DE CÓRREGO DA ANA 

VERÍSIMO;  

 

 REQUERIMENTO Nº 004/2019 DE AUTORIA DA VEREADORA MÁRCIA RAFAELA 

DE ARAÚJO (PDT) – SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL PROMOVA A 

REFORMA DA PRAÇA DA IGREJA CATÓLICA DO DISTRITO DE ARANAÚ; 

 

 PROJETO DE RESOLUÇÃO N 001/2019, DE AUTORIA DA MESA DIRETORA DA 

CÂMARA MUNICIPAL – DISPÕE SOBRE REVISÃO E REDEFINIÇÃO DA ESTRUTURA 

ORGANIZACIONAL DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ E, ADOTA OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS; 

 

PRESIDENTE: 

 

FALA: “ENCERRADO O PEQUENO EXPEDIENTE PASSEMOS A ORDEM DO DIA.” 

 

A ORDEM DO DIA 
 

 REQUERIMENTO Nº 001/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA 

SILVEIRA (MDB) – SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL REALIZE A 

REQUALIFICAÇÃO DA REGIÃO PORTUÁRIA DE NOSSA CIDADE;  

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN comenta que foi procurado pelo um 

cidadão de Acaraú que trabalha na área da compra de atum e o mesmo 

destacou a situação que estão passando. O vereador destaca que o Acaraú é 

um dos maiores produtores de lagosta do mundo, mas hoje uma pesca que está 

sendo explorada é a pesca do atum. O vereador comenta também que o 

cidadão lhe passou algumas informações que é muito importante para 

economia do município e, o mesmo comentou que existe entorno de 60 

embarcações do município pescando atum, gerando entorno 60 a 120 mil reais 

por cada pescaria. Então o cidadão comentou que o mínimo que o município 

deveria fazer era colocar um carro para recolher os lixos do porto, coisa que não 

vem acontecendo. O vereador comenta que está apresentando primeiramente 

um requerimento para que haja no mínimo o básico que é a limpeza do porto e 

logo após colocar uma indicação do plano de gestão de resido sólidos.     

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR NACÉLIO CRUZ pede permissão para subscrever. O 

mesmo comenta que além da zona portuária o município possui portos muitos 

importantes, como o porto tradicional que é utilizado pela as empresas, o popular 

onde todos têm espaços e também o porto de Marambaia que fica localizado 

no Distrito de Aranaú. O vereador destaca que além da limpeza dos portos, se 

tem uma problemática mais emblemática que é a questão da falta de estruturas 

necessárias, pois o atum é um peixe que varia muito o preço da forma que ele é 

conservado. O mesmo comenta que seria importante marcar uma audiência 
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pública para tratar a respeito de todos esses setores de pescas, como a 

ordenação dos pesqueiros, dos créditos bancários, na formação de pescadores e 

dentre outros setores em relação a pesca para que possamos avançar e o 

Município de Acaraú continuar sendo um dos maiores produtores do Brasil e do 

mundo.   

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ANDRADE pede permissão para subscrever o 

requerimento. O mesmo comenta que a pesca do atum é feita acima da linha 

do mar fazendo que muitas vezes sendo presos e tendo seus barcos 

bombardeados. O vereador comenta que os pescadores ainda não têm 

educação, pois a lagosta vem se acabando por conta da ganância dos 

mesmos, pois todos pensavam que nunca ia se acabar. O vereador comenta 

que seria interessante que se fosse possível realizar uma reunião para tratar sobre 

esses assuntos, pois a pesca do atum é uma economia nova que está crescendo 

no Município, então seria importante a realização de uma audiência com os 

armadores de pescas e a colônia de pescadores junto ao Banco do Nordeste,  

onde o mesmo tem bastante dinheiro para financiar, e seria muito importante 

para o Município já que os portos precisam de organização, de estruturas 

adequadas e dentre outras coisas. O vereador destaca que muito portos estão se 

acabando por conta da má educação que o povo tem, pensando só em 

ganhar dinheiro hoje e esquecendo do futuro.  

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN comenta que é preciso realmente 

haja uma articulação com armadores de pescas, mas destaca que é necessário 

começar do básico, como a limpeza do porto.  

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOÃO PAULO pede permissão para subscrever o 

requerimento. O mesmo comenta que na maioria dos barcos que pescam atum 

tem um horário fixo para descarregar, por conta que o IBAMA pensa que são 

barcos clandestinos, então muitas embarcações ao invés de descarregar no 

porto do Município preferem se descarregar no porto de Ilha dos Coqueiros onde 

não se tem fiscalização do IBAMA.  

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDSON BRANDÃO pede permissão para subscrever 

o requerimento. O mesmo destaca a importância de começar pelo o básico, 

mas comenta que precisa do apoio do executivo em todos os portos do 

Município, pois se houvesse esse apoio na praia de Aranaú não estaria como se 

encontra hoje. O vereador comenta que se começando pelo o básico irá dá 

uma sinalização positiva para os pescadores, para que possamos criar respaldo e 

assim convoca-los para ampliar a problemática dos portos.    

 

EM DISCUSSÃO, A VEREADORA MARIA ERINEUZA pede permissão para subscrever 

o requerimento. 
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EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLAUDENIR SILVEIRA comenta que a questão da 

limpeza do porto é imediata, mas destaca a importância de os vereadores irem 

ao porto e ver a situação que o mesmo se encontra e assim criar projetos para 

melhorias dos portos, já que é uma economia do Município.  

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN destaca que o próprio cidadão 

comentou a respeito da presença dos vereadores no porto. O mesmo comenta 

que seria importante todos pudessem ir ao porto para ver como o mesmo se 

encontra.  

 

EM DISCUSSÃO, O PRESIDENTE EDINILTON LIMA comenta que por morar em uma 

região de pescas, o mesmo comenta que a pesca sempre teve presente em sua 

vida. O Presidente comenta que já passamos pelo o ciclo da lagosta, mas, 

destaca que não tivemos a capacidade de preserva-la, então hoje a lagosta 

está entrando numa escassez e até mesmo em extinção. O mesmo comenta que 

também passamos pelo o ciclo do camarão onde se teve vários investimentos 

em relação das construções de viveiros, mas destaca que agora o auge é a 

pesca do atum. O Presidente comenta que antes a pesca do atum era feita só 

em países mais desenvolvidos, por conta de o atum ser um peixe nobre, onde sua 

qualificação varia de acordo com o teor de gordura na sua carne, com o seu 

tamanho, com o seu armazenamento. Então o Presidente comenta que devemos 

preservar a pesca e, principalmente nossos portos, dando início a limpeza, com a 

restruturação do mesmo, pois ainda o Município não se tem uma estrutura 

adequadas nos portos. O Presidente ainda destaca a importância de ir atrás de 

parcerias e investimentos, não só na pesca de atum, mas também na pesca de 

currais e dentre outras.  

  

PRESIDENTE: 

 

 FALA: “PASSEMOS A DISCUSSÃO”. “VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 

CONCORDAREM PERMANEÇAM COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAM 

SE MANIFESTEM”! APROVADO COM SUBSCRIÇÃO DOS VEREADORES NACÉLIO 

CRUZ, PAULO ANDRADE, JOÃO PAULO E MARIA ERINEUZA.  

 

 REQUERIMENTO Nº 002/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA 

SILVEIRA (MDB) – SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL ADOTE PROVIDÊNCIA 

PARA RESTABELECER A NORMALIDADE DO SERVIÇO DE COLETA DO LIXO NO 

DISTRITO DE JURITIANHA;  

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN comenta que o distrito está 

passando pelo um momento complicado. O vereador destaca que no início do 

mês o distrito passou três dias sem limpeza pública e, desde então a coleta de lixo 

vem sendo de forma esporádica, recolhendo só o que cabe na caçamba e vai 

embora, limpando algumas ruas e deixando outras ruas sem a coleta do lixo. O 
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vereador destaca que o distrito está precisando urgente do restabelecimento da 

coleta de lixo, principalmente por conta do inverno onde se acumula e os cães 

espalham os lixos deixando o distrito sujo.   

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO SILVEIRA comenta a situação que se 

encontra a coleta do lixo de Juritianha e, destaca que antes fiscalizava a coleta 

de lixo para que a mesma fosse bem-feita. O vereador comenta que ano 

passado veio um padre e elogiou o Distrito de Juritianha pela organização que 

tinha, então o vereador comenta que isso é gratificante para os vereadores e 

moradores do Distrito em ouvir esses elogios, mas, destaca que hoje o Distrito se 

encontra em tristeza por conta da acumulação de lixos nas ruas, gerando sujeira 

e até doenças para os moradores. O vereador comenta que for do seu alcance 

irá fazer para melhorar a situação do Distrito, mas destaca que precisa dos 

demais vereadores do Distrito para que todos possam trabalhar juntos.  

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOAQUIM MELO pede permissão para subscrever o 

requerimento. O mesmo comenta que esse é um problema de muitas cidades 

por conta justamente da legação de não se ter um recurso específico para tal 

prestação de serviço. O mesmo comenta que o recurso da limpeza pública de 

Acaraú é tirado de recursos próprios, então em muitos casos esse recurso não é 

suficiente para oferecer a população um serviço de qualidade. Mas o vereador 

destaca que no final de 2018 e no início de 2019 o serviço prestado vem sendo 

uma vergonha com os lixos se acumulando nas ruas. O mesmo comenta que foi 

aprovado orçamento na casa enviado pelo o Poder Executivo, na qual informou 

a necessidade financeira para prestação do serviço de qualidade e, ainda 

destaca que nenhum momento foi questionado o montante que foi repassado a 

empresa FT locações para fazer a prestação de serviço. O vereador ainda 

destaca que a população se sente revoltada e espera que seja tomada decisão 

para que em mais breve possível seja resolvida, pois a cidade não pode está suja.   

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLAUDENIR SILVEIRA pede permissão para 

subscrever o requerimento. O mesmo comenta que entrou em contato com o 

secretário para falar sobre as condições que o Distrito se encontrava e o mesmo 

comentou que iria tomar providências. O vereador comenta que apesar da 

providência que o secretário tomou, ainda não está como era antes a coleta de 

lixo em Juritianha.  

 

EM DISCUSSÃO, O PRESIDENTE EDINILTON LIMA comenta que relação essa 

temática é interessante que as autoridades venham solucionar esse problema, 

pois o acumulo de lixos nas ruas irá trazer além de sujeira no Município como 

também irá trazer doenças para a população. O Presidente que como 

profissional da saúde sabe do real problema de um lixo acumulado pode causar 

doenças para o ser humano. O mesmo comenta que todos estão aqui para 

evoluir e não para retroceder, então se é preciso que aumente os números de 

carros, que seja aumentado, se é para aumentar os salários dos garis, que seja 
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aumentando, que o importante é ter serviço de qualidade que faça cada vez 

mais o Município evoluir.    

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOAQUIM MELO pede a permissão para que o 

requerimento seja estendido para todo o Município de Acaraú.  

 

PRESIDENTE: 

  

FALA: “PASSEMOS A DISCUSSÃO”. “VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 

CONCORDAREM PERMANEÇAM COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAM 

SE MANIFESTEM”! APROVADO COM SUBSCRIÇÃO DOS VEREADORES JOAQUIM 

MELO E CLAUDENIR SILVEIRA.  

 

 REQUERIMENTO Nº 003/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA 

SILVEIRA (MDB) – SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL PROMOVA A 

RECUPERAÇÃO DA ESTRADA DE ACESSO À LOCALIDADE DE CÓRREGO DA ANA 

VERRÍSIMO;  

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN comenta que a estrada que dá 

acesso à localidade de Córrego da Ana Veríssimo está em péssimas condições e 

com o começo das aulas prestes a começar, o vereador solicita que seja feita 

uma medida paliativa para que possa fazer a recuperação da estrada.  

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOAQUIM MELO pede permissão para subscrever o 

requerimento. O mesmo comenta que essa é uma reivindicação antiga da 

população. O mesmo comenta que a recuperação da estrada vem sendo 

prometido por vários gestores, inclusive sendo até promessas de campanhas.  O 

vereador ainda destaca que irá ser mais difícil de fazer a manutenção por conta 

que o Governo irá dizer não está fazendo as recuperações das estranhas por 

causa do período chuvoso. Mas o mesmo destaca que algumas das estradas 

precisam urgentemente ser recuperadas, inclusive essa do Córrego de Ana 

Veríssimo, pois a situação da estrada é caótica.   

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO SILVEIRA comenta também a respeito da 

estrada da comunidade de Boi Morto, onde já se passaram quatro 

administrações. O mesmo comenta que já fez requerimentos pedindo que fosse 

feita a estrada e destaca que a pouco tempo o vereador João Paulo também 

fez a mesma solicitação, pois não se passa nem carros e motos por conta que 

tem muita areia na estrada. O mesmo comenta que a estrada é em torno de 

2km, mas, não entende como todas as gestões tem dificuldades de fazer a 

mesma, pois é um percurso curto.  
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PRESIDENTE: 

 

FALA: “PASSEMOS A DISCUSSÃO”. “VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 

CONCORDAREM PERMANEÇAM COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAM 

SE MANIFESTEM”! APROVADO COM SUBSCRIÇÃO DO VEREADOR JOAQUIM MELO.  

 

 REQUERIMENTO Nº 004/2019 DE AUTORIA DA VEREADORA MÁRCIA RAFAELA 

DE ARAÚJO (PDT) – SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL PROMOVA A 

REFORMA DA PRAÇA DA IGREJA CATÓLICA DO DISTRITO DE ARANAÚ; 

 

EM DISCUSSÃO, A VEREADORA RAFAELA ARAÚJO comenta que essa temática do 

requerimento apresentado já foi objeto de sua autoria no início de seu mandato, 

mas, como até então não houve a execução da reforma, a mesma comenta 

que acho necessário reiterar o pedido. A vereadora comenta que é muito 

importante a reforma da praça para o Distrito de Aranaú, pois além de propiciar 

um grande benefício para a comunidade, ainda existe duas festas anuais dos 

padroeiros, uma realizada em junho e a outra em novembro onde as missas em 

suas grandes maiorias são realizadas campais. A mesma solicita uma visita 

técnica por parte da infraestrutura para que acrescente pelo menos dois portes 

na praça, pois a mesma se encontra escura. A vereadora destaca também que 

há outro agravante, como a praça é baixa muitos dos moradores costumar 

colocar seus carros em cima da praça, por isso solicitou a visita técnica por parte 

da infraestrutura para que possa realizar um projeto da praça aumentando a 

altura da mesma.  

 

PRESIDENTE: 

 

FALA: “PASSEMOS A DISCUSSÃO”. “VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 

CONCORDAREM PERMANEÇAM COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAM 

SE MANIFESTEM”! APROVADO COM SUBSCRIÇÃO DO VEREADOR EDSON 

BRANDÃO.   

 

 

 PROJETO DE RESOLUÇÃO N 001/2019, DE AUTORIA DA MESA DIRETORA DA 

CÂMARA MUNICIPAL – DISPÕE SOBRE REVISÃO E REDEFINIÇÃO DA ESTRUTURA 

ORGANIZACIONAL DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ E, ADOTA OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS; 

 

EM DISCUSSÃO, O PRESIDENTE EDINILTON LIMA comenta que o projeto visa 

melhorar o funcionamento da Câmara Municipal.  

FALA: “ENCERRADO A ORDEM DO DIA PASSEMOS AO GRANDE EXPEDIENTE”. 
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O GRANDE EXPEDIENTE 

 

OS VEREADORES EDSON BRANDÃO, NACÉLIO CRUZ, PAULO ANDRADE E CLÁUDIO 

JEAN USARAM DA PALAVRA.  

 

PRESIDENTE: 

 

FALA: “ENCERRADO O GRANDE EXPEDIENTE PASSEMOS AO TEMPO DAS 

LIDERANÇAS. CADA LÍDER PODERÁ USAR DA PALAVRA PELO TEMPO DE 05 (CINCO) 

MINUTOS”. 

 

DO TEMPO DAS LIDERANÇAS 

 

NENHUM VEREADOR INSCRITO. 

 

PRESIDENTE: 

 

FALA: “ENCERRADO O TEMPO DAS LIDERANÇAS PASSEMOS AS EXPLICAÇÕES 

PESSOAIS. CADA VEREADOR INSCRITO PODERÁ USAR DA PALAVRA PELO TEMPO DE 

05 (CINCO) MINUTOS”. 

 

DA EXPLICAÇÃO PESSOAL 

 

NENHUM VEREADOR INSCRITO. 

 

ENCERRAMENTO 

 

PRESIDENTE:  

 

FALA: “CONCLUÍDO OS TRABALHOS, CONVOCO OS NOBRES VEREADORES A SE 

FAZEREM PRESENTE À PROXIMA SESSÃO ORDINÁRIA, A SER REALIZADA NO PRÓXIMO 

DIA 25 DE JANEIRO DE 2019! DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO! NÃO 

HAVENDO MAIS ORADORES INSCRITOS E NADA MAIS A TRATAR, O SR. PRESIDENTE 

EDINILTON LIMA DE ARAÚJO ENCERROU A SESSÃO ÀS 12:00H, E 

EU______________________________________________1º SECRETÁRIO MANDEI LAVRAR 

A PRESENTE ATA QUE VAI ASSINADA POR MIM E PELO O PRESIDENTE. SALA DAS 

SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ, AOS 18 (DEZOITO) DIAS DO MÊS DE 

JANEIRO DE 2019 (DOIS MIL E DEZENOVE) ”.  

 

 

*** 


